



88岁老人被“遗弃”在派出所 两天一夜过去,4子女都不要老妈

提起子女,老人的眼泪直流,“我活着还有什么意思,还不如死了算了”

被“遗弃”的老人

11月4日早上,一名50岁左右的中年妇女带着一个80多岁的老人,来到南京洪武路派出所,将老人留在派出所大厅就走了。经过询问,民警才得知,中年妇女是老人的小女儿。不过,当民警打电话让她来接回老人时,却被拒绝。民警调查得知,老人姓黄,有两儿两女4个子女。不过,民警和现代快报记者联系了黄奶奶的子女时,他们却一个都不愿来接老人回家,而是互相推脱。昨晚8点,民警找到老人小女儿刘霞,并将她带到派出所劝导,但截至发稿时,协商还没有结果。

现代快报记者 陶维洲



老人无助地躺在派出所 警方供图

多说一句

赡养老人是做人最基本的道德底线,每个人都有老的一天,如果到那时自己的子女也这样对自己,该作何感想?

进展

小女儿到派出所事情还在僵持中

昨天,洪武路派出所派出民警去找刘霞,希望能做通她的工作让她来接老人接回去。“毕竟人是她送来的,而且根据她的哥哥姐姐反映的情况,现在老人应该由她负责赡养。”杨少辉说。不过,民警在刘霞家门口守了一下午,也没见到刘霞的面。

“不管有什么纠纷,我们先要把四个子女找来,让他们协商一个赡养方案,然后妥善安置黄奶奶。”杨少辉说。如果四个子女在接到警方通知后仍不到场,那么他们的行为就有遗弃的嫌疑,警方将对他们进行传唤。如果他们还是不肯来,警方将强制将他们传唤到派出所。“届时,我们可能还会依照相关法律对他们进行行政处罚。”

昨天晚上8点,民警终于找到刘霞,并将她带回派出所劝导。但截至晚上11点发稿前,协商还没有结果。

追问

是否构成遗弃罪?

将黄奶奶丢在派出所,不管不问,这样的行为确实让人难以置信。在我国刑法中,有一个遗弃罪的罪名,那么黄奶奶的子女是否能够上这条罪呢?江苏诺法律师事务所律师耿延表示,遗弃罪的认定必须要有严重后果,目前来看,这个罪名还不够上。

“其实,说到底黄奶奶的问题还是一个赡养问题,这有待通过司法途径解决。”耿延认为,派出所可以先召集黄奶奶的四个子女,坐下来共同协商,如果没有结果,则可由黄奶奶向法院提起诉讼,让法院来判决,厘清四个子女间的赡养责任和义务。

那么在走司法途径还没有结果的这个过程中,黄奶奶该如何安置?耿延表示,一方面可以由某个子女接回家赡养,另一方面也可以将老人送到福利院,四个子女分摊费用。

(老人及四个子女均为化名)

怪事

8旬老人被女儿丢在派出所

昨天,到南京洪武路派出所办事的市民都会看到,在派出所大厅的座椅上,坐着一个满脸皱纹的老太太,看着有80多岁了。老人目光呆滞地看着过往的人,时不时还流下几滴眼泪。老人所坐的座椅上,还放着一床被子,貌似她就住在这里。这究竟是怎么回事?

“老人到这里已经一天一夜了。”洪武路派出所副所长杨少辉告诉现代快报记者,11月4日上午

10点多,一个中年妇女将老人扶到了派出所大厅内,随后自己就走了。一直到了11点多,也不见中年妇女的身影。

“老人家,送你来的人是谁,她怎么不过来了?”民警问老人。“她是我小女儿,应该不会来了。”老人的回答让民警大吃一惊,老人的女儿怎么能把老人丢在这里呢?

随后,民警带老人在食堂吃了午饭,询问老人子女的情况。

缘由

原来都是拆迁补偿给闹的

在和黄奶奶子女的对话中,现代快报记者了解到,事情的根源是老人的拆迁安置补偿及赡养纠纷。

据黄奶奶的二儿媳,也就是刘平的爱人张女士介绍,黄奶奶的房子拆迁后,四个子女就老人的拆迁安置房、补偿款以及老人的赡养问题曾达成一个协议。房子和钱由两个女儿分配,老人的赡养也由她们承担,两个儿子不再负担老人的赡养问题。

而刘华和刘霞之间是这样约定的,刘霞拿10万元补偿款,黄奶奶先跟她过两年,等刘华拿到拆迁安置房后,黄奶奶再跟她过。

对于这一方案,刘华表示认同。而刘霞却说,她并没有拿过什么钱。“老人跟我过,我一点意见都没有,可是现在是老人自己闹着要去派出所,我拦都拦不住。”刘霞说,她对老人照顾得很好,是老人自己要离开。

温暖

派出所民警悉心照顾老人

在派出所里,老人得到了民警很好的照顾。派出所专门安排了一个女民警照顾老人的起居,一到饭点就扶老人去派出所的食堂吃饭。晚上,民警给老人拿来了被子,让她暂时先睡在大厅的椅子上,同时打开热空调,以免老人晚上着凉。

杨少辉副所长表示,“派出所毕竟条件有限,只能做到这样了。”

对于民警的照顾,老人也很是感动,不断跟民警说着感谢,但一提起几个子女,老人的眼泪就流了下来。“我活着还有什么意思,还不如死了算了。”黄奶奶说。

震惊

联系一天,4个子女都不露面

老人姓黄,今年已经88岁高龄。因为年纪大了,黄奶奶不仅眼睛已经看不清,腿脚也不好,走路必须有人扶着。民警调查后了解到,老人有四个子女,两儿两女。大儿子名叫刘龙,二儿子叫刘平,三女儿刘华,小女儿刘霞。他们也都是五六十岁的人了。

老人原来住在太平南路,现在老宅子已经拆迁了,她就一直和小女儿刘霞住在一起。“你女儿为什么要把你送到派出所来呢?”听民警这么问,老人就流下了眼泪,也说不出口所以然来。

民警决定先联系她的子女将她接回去。首先联系上了刘霞。可令人惊讶的是,刘霞表示是老人让

她将其送到派出所的,是老人不想跟她过。之后,民警又先后联系了刘华、刘平和刘龙,但三人也都不愿来接老人回去。民警情急之下向现代快报求助。11月4日晚上,记者联系了老人的四个子女,但他们互相推诿,谁都不愿来。

刘霞说,她和丈夫身体都不好,照顾老人已力不从心。刘华则表示,她自己在外面租的一个小房子,没有条件让老人来住。“我二哥家条件好,你让他去接妈。”

二哥刘平的妻子张女士则表示,“当时都说好的,由两个女儿赡养,我去接算怎么回事呢?”

大哥刘龙的妻子则说,对于老人的事情他们不过问。

HODOHOME®
红豆居家
红豆居家 内衣专家

保暖内衣
6
中国好内衣

现金券10元
凭本广告栏在红豆居家江苏所有门店购物满308元可抵用10元

买内衣送文胸

色纺内衣
保暖性好 柔软亲肤
色彩丰富 健康环保

保暖内衣节 2013.11.8-17 详情店内咨询 加盟热线: 4006-899-820